
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 27. November 2024 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Baugesuche; Baubewilligungen 

 
Brissot Claire 
Abänderungsgesuch Neubau EFH (Erstwohnung) 
 
Hausgemeinschaft Etzel 
Einbau Fenster & Türen  
 
Infradent Holding AG, Ernst Herren 
Abänderungsgesuch Neubau MFH Bergkristall 
 
 
KITA Murmeli; Anstellung Lehrtochter «Fachfrau Betreuung Kinder» 

 
Der Gemeinderat genehmigt die Anstellung von Frau Nelia Hilfiker, Saas-Grund ab dem 01. August 
2025 als Lehrtochter «Fachfrau Betreuung Kinder».  
 
 
Technische Dienste; Ausschreibung Stelle Leiter Werkhof / Stellvertreter Technische 
Dienste 

 
Der Gemeinderat beschliesst, die Stelle eines «Leiter Werkhof» / Stellvertreter Technische Dienste 
auszuschreiben.  
 
Diese anspruchsvolle Kaderfunktion beinhaltet folgendes Aufgabengebiet:  

 Leitung, Organisation und Verantwortung Werkhofgruppe 
 Baulicher und betrieblicher Unterhalt von Strassen, Flur-, Gemeinde- und Wanderwegen 

(Sommer und Winter) 
 Winterdienst 
 Allgemeine Reparatur- und Wartungsarbeiten 
 Unterhalt und Pflege der öffentlichen Anlagen und Infrastrukturen 
 Zusammenarbeit mit den Abteilungen der technischen Dienste 
 Mitarbeit an öffentlichen Veranstaltungen 
 Organisation der Abfallentsorgung (Separatsammlungen) 
 Ausschreibung diverser Arbeiten 
 Überprüfung von Offerten 
 Stete Nachführung der Werkleitungskataster für das GIS 
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 Kontrolle von Kreditoren und Einhaltung des Budgets 
 
 
Werner Daniel; Gesuch um ordentliche Einbürgerung 

 
Der seit dem Jahr 2015 in Saas-Fee wohnhafte und seit dem 20. April 2021 geschiedene Daniel Werner 
hat für Daniel Werner, 23. Juni 1968 ein ordentliches Einbürgerungsgesuch gestellt.  
 
Die Kommission für Einbürgerungen der Gemeinde Saas-Fee hat das Gesuch gemäss den einschlägigen 
Richtlinien geprüft und beantragt dem Gemeinderat Herrn Daniel Werner das Bürgerrecht von Saas-
Fee zu verleihen.  
 
Dem vorliegenden Antrag der Kommission für Einbürgerung der Gemeinde Saas-Fee wird entsprochen.  
 
 
Interkommunales Polizeireglement; Homologation / Bussenkatalog 

 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass das interkommunale Polizeireglement durch den Staatsrat 
am 06. November 2024 homologiert wurde.  
 
Der Gemeinderat genehmigt den unterbreiteten Bussenkatalog zum Polizeireglement der Gemeinde 
Saas-Fee. 
 
 
Verstoss Reglement Verkehr und Lärmbekämpfung 

 
Der Gemeinderat spricht eine Busse aufgrund eines Verstosses gegen das Reglement Verkehr und 
Lärmbekämpfung aus.  
 
 
Budget 2025 Stützpunktfeuerwehr Saastal 

 
Der Gemeinderat genehmigt das Budget 2025 der Stützpunktfeuerwehr Saastal.  
 
 
Allalin-Rennen; Bewilligung Festbetrieb 

 
Dem OK der Allalin-Rennen wird das Gesuch für den Festbetrieb auf dem Sportplatz Kalbermatten sowie 
in der Turnhalle während den Allalin-Rennen vom 11. & 12. April 2025 bewilligt.  
 
 
MoonLightFight; Bewilligung Festbetrieb 

 
Der Gemeinderat bewilligt das Gesuch für den Festbetrieb auf dem Sportplatz Kalbermatten für den 
MoonLightFight Pararellslalom am Ostersonntag, 20. April 2025.  
 
 
Saastal Tourismus AG; Wham-Party; Bewilligung Festbetrieb 

 
Der Saastal Tourismus AG wird das Gesuch um Durchführung der 80s-Wham!-Party vom 21. Dezember 
2024 in der Turnhalle unter den üblichen Bedingungen bewillig.  
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59. Curling Turnier «Perle der Alpen» 

 
Dem Gesuch des Curling-Club Saas-Fee um die Durchführung des Turniers „59. Perle der Alpen“ vom 
06. – 08. Dezember 2024 wird in vorliegender Form entsprochen.  
 
 
Gesuch Inverkehrsetzung Elektrofahrzeug 

 
Der Heinz Hügi Fahrschule GmbH wird das Gesuch für die Auswechslung / Inverkehrsetzung eines 
Elektrofahrzeuges in hinterlegter Form bewilligt.  
 
 
Heinz Hügi; Erteilung Taxikonzession 

 
In Anlehnung an die Artikel 20, 21 und 22 des Reglements für Verkehr und Lärmbekämpfung erteilt 
der Gemeinderat Herrn Heinz Hügli, Heinz Hügli Fahrschule GmbH die Taxi-Konzession ab dem 01. 
Dezember 2024 befristet bis zum 31. Oktober 2026 unter den üblichen Auflagen.  
 
 
Betriebsbewilligung Plattjen  

 
Eingesehen die verschiedenen eingegangenen Gesuche, nach erfolgter Prüfung des Vorhandenseins 
der notwendigen Unterlagen und Voraussetzungen und nach erfolgter Publikation beschliesst der 
Gemeinderat gemäss den einschlägigen gesetzlichen Bestimmungen folgendes:  
 
Erteilung Betriebsbewilligung: 
Trine Beck Johansen, Bergrestaurant Plattjen, Öffnungszeiten 08.30 Uhr – 16.30 Uhr, 15. Dezember 
2024 
 
Löschung Betriebsbewilligung 
Kassian Bumann, Bergrestaurant Plattjen, 30. April 2024 
 
 
Mobilitätsmanagement Saas-Fee 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für ein Projekt zur Verbesserung der Mobilität in der autofreien 
Gemeinde Saas-Fee.  
 
Ziel des Projekts ist es, innovative und bedarfsorientierte Maßnahmen zur Erhöhung der 
Verkehrssicherheit, Effizienz und Lebensqualität vor Ort zu entwickeln und zu evaluieren und die 
Vorreiter- bzw. Pionierrolle von Saas Fee zu bestärken. 
 
Die Umsetzung ist in vier Phasen unterteilt: 
 

1. Grundlagenanalyse und Begehungen: Erste Analyse und Ortsbegehungen, um ein klares 
Verständnis der Ausgangslage und Problemstellen zu gewinnen. 

2. Entwicklung von Maßnahmenvorschlägen: Ausarbeitung von Lösungsansätzen auf drei Ebenen 
– Basismaßnahmen (leicht umsetzbar), innovative Maßnahmen (neu und kreativ) und 
„Moonshot“-Ideen (visionäre Ansätze). Diese sollen die Mobilität in Saas-Fee neu definieren. 
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3. Workshop mit Stakeholdern: In einem partizipativen Workshop werden die Maßnahmen mit 
lokalen Akteuren diskutiert und priorisiert, um vielfältige Perspektiven einzubringen. 

4. Feinabstimmung und Konkretisierung: Anpassung der Maßnahmen basierend auf dem Feedback 
und Erstellung eines detaillierten Maßnahmenplans inklusive Kosten- und Zeitplanung.  

 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 

 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 09. Dezember 2024 statt. 


